
Besvarelse af spørgsmål 6 (L 51) stillet af Erhvervsudvalget den 25. 
november 2005.

Spørgsmål 6:
”Hvor mange selskaber forventer ministeren, der vil vælge at få udarbej-
det regnskab af en ikke-revisor, hvis revisionspligten lempes som foreslå-
et?”

Svar:
Ud fra den spørgeskemaundersøgelse blandt 655 små virksomheder (de 
såkaldte B-virksomheder), som Rambøll Management har udført for Er-
hvervs- og Selskabsstyrelsen, kan det beregnes, at ca. 12 pct. af de virk-
somheder, der vil være omfattet af reduktionen af revisionspligten, i dag  
kun bruger revisor til revision og altså ikke køber andre af revisors ydel-
ser.

Ca. 80 pct. af de omfattede virksomheder gør brug af revisor til opstilling 
af regnskabet, mens i alt ca. 88 pct. af dem køber andre ydelser af revisor 
end revision.

Da der herudover ikke kan konstateres den store forskel i personligt ejede 
virksomheders og selskabers anvendelse af revisorydelser ud over revisi-
on, er det min vurdering, at kun et begrænset antal af de 75.000 virksom-
heder, der omfattes af forslaget, vil få andre end en statsautoriseret eller 
registreret revisor til at udarbejde regnskabet.
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